
Referat af generalforsamling i Borgerforeningen for Højst Sogn, 24. januar 2018, Øster Højst Kro 
 
 
1. Velkomst ved formand Christian Schulz 

 
2. Valg af stemmetællere 
Karin Berdiin og Klara Süberkrüb 
 
3. Valg af dirigent 
Egon Süberkrüb 
 
4. Valg af referent 
Bente Jensen Ovesen 
 
5. Formandsberetning 
Se vedlagte formandsberetning. 
 
Især fremhæves: 
Fremadrettet ønsker bestyrelsen af oprette aktivitetsgrupper til nogle af de faste aktiviteter. 
Aktivitetsmøde i januar, hvor der blev nedsat forskellige arbejdsgrupper (opdatering under evt.) 
Joan Jensen blev vinder af ”Vis os dit Højst” fotokonkurrencen. 
 
Stor tak til: 
Hans Carl Lensch -  repareret julelys 
Christian Thorsen – rydde op på grenplads 
Dirk Paysen – rydde op på grenplads 
Frank Lauridsen – får en kurv som tak for græsslåning 
Storkelauget – Gert Carstensen og ”Krølle” 
 
Vedr. Alléen:  
Kirsten Jørgensen: Virkelig godt modtaget. Bruges af børnehaven, dog skal dræning af området i 
Alléen skal have høj prioritet – der er meget vådt & sumpet. 
Niels Brylle: Dræning: Lej en maskine hos Del-Pin Rødekro og kontakt evt. Herry Zwanenburg. 
Egon Süberkrüb: Godt initiativ, dog er området noget vådt. 
 
Generelt understreges, at det er vigtigt at vi får foretaget dræning af området. 
 
6. Kassererens beretning 
 
Se vedlagte regnskab, der er et overskud på DKK 114,70, som ikke kan forklares. 
 
Niels Brylle: Er det stadig muligt, som privat, at få sag flagalléen op mod betaling? Christian: Ja,  
der har dog ingen henvendelser været. 
 
Regnskabet blev gennemgået af kassereren og efterfølgende godkendt (se vedlagte). 
 

a. Fastsættelse af medlemskontingent 
DKK 100 for husstand og DKK 50 er foreslået. Godkendt. 

 
 
7. Valg 

a. Efter tur afgår: Christian Schulz, Niels Vase og Bente Jensen Ovesen. Alle er genvalgt. 
b. Valg af 1 suppleanter: På valg er Karina L. Schæfer. Båhne Jannsen er valgt. 

c. Valg 1 revisor: På valg er Ketty Jacobsen. Genvalgt. 
 
 
 



8. Indkomne forslag 
a. Forslag om vedtægtsændring: Bestyrelsen foreslår en vedtægtsændring/tilføjelse til de 

nuværende vedtægter: 
 
§ 15. Foreningen tegnes af bestyrelsens formand og kasserer i foreningen. 

 
Forslaget er fremsat efter råd fra banken, da det gør arbejdet noget lettere blandt andet i 
forbindelse med oprettelse af MobilePay, hvor hele bestyrelsen skulle underskrive samtlige 
dokumenter. Forslaget er godkendt. 
 
 
9. Evt. 
 
Niels Brylle: Træstub på Plantagevej – det har været meget længe undervejs. Borgerforeningen 
følger op. 
Bente Jensen Ovesen: Hus på Plantagevej er godkendt til nedrivning, dette bliver der også fulgt 
op på. 
Peter Petersen: Tak til Dirk Paysen for oprydning med gravko på grenplads. 
Grenplads: Borgerforeningen tager fat i Tønder Forsyning for at høre, om der bliver sat en bom op, 
så der ikke kan komme andet end personbiler ind. 
 
Erhvervsgruppen: Karl Nielsen: Arbejdes der fortsat med etablering af købmand? Christian Schulz: 
Ja, erhvervsgruppen arbejder videre med idéen. Der er sendt spørgeskema ud, både via 
hjemmesiden og Facebook, og der er sendt henvendelse til efterløns- og pensionistforeningen. 
Karin Berdiin: Der er ingen interesse hos efterløns- og pensionistforeningen i at være med i en evt. 
bestyrelse. 
 
Kultur- og fritidsudvalget: Er i gang med at samle historiske fakta og anekdoter, som skal på 
hjemmesiden, og opfordrer alle til at kontakte en fra gruppen, hvis de ligger inde med historier. 
Mindelunden: Der er indhentet tilbud på renovering af sten, og dette gennemføres i løbet af 2018, 
så det står klart til 2020, som er 100-året for genforeningen. 
 
Stiudvalg: Har været på tur for at finde glemte stier, og få disse mærket og tegnet op. 
 
 
 
Øster Højst, den 24. januar 2018 
Bente Jensen Ovesen 


